Солонянська шкільна лабораторія нових інформаційних технологій

В.Бондар, О.Бондар


Основи алгоритмізації та програмування
Урок 16
Тема. Розв’язування задач із використанням операторів умовного переходу та вибору.

Мета: формувати навички створення програм із використанням операторів умовного переходу та вибору для розв’язування задач; розвивати пам'ять, увагу, логічне мислення; виховувати інтерес до предмету, прагнення розширювати знання.

Тип уроку: застосування знань, умінь та навичок.

Хід уроку

1. Організаційний етап. Інструктаж із безпеки життєдіяльності (2 хвилини).

2. Перевірка домашнього завдання (3 хвилини).

3. Актуалізація опорних знань (10 хвилин).

3.1. Самостійна робота.

	Варіант-1
	Варіант-2

	1. Які із наведених нижче вказівок розгалуження є:
1.1. Правильними

1.1. Неправильними?

	1) if  a<b then a:=a+1 else b:=b-1;
2) if (x<5) and (y>3) then s:=s+1; else s:=s-1;
3) if a<>b then b:=a;
4) if 9 then k:=k+1;
	1) if a=b then a:=a+1 else b-1;
2) if (x<15) and (y>3) then s:=s+1 else s:=s-1;
3) if a<>b then b:=a+6;
4) if k+9 then k:=1;

	2. Яких значень набудуть змінні А та В у результаті виконання вказівки розгалуження?

	If A<B then A:=B else B:=A;

якщо перед її виконанням А=0.5, В=-1.7?
Відповідь: А=_____, В=_____.
	If A<B then A:=B else B:=A;

якщо перед її виконанням А=2.5, В=-0.6? Відповідь: А=_____, В=_____.

	3. Яка задача розв’язується в результаті виконання вказівки:

	If x<y then max:=y else max:=x;
Відповідь:
	If x<y then min:=x else min:=y;

Відповідь:

	4. При яких значеннях а та с умова a>c буде:

4.1. істинною

4.2. хибною?
	4. При яких значеннях а та с умова a<c буде:

4.1. істинною

4.2. хибною?

	1) а=2, с=5

2) а=5, с=2 

3) а=2, с=2
	1) а=2, с=5

2) а=5, с=2 

3) а=2, с=2

	5. Знайдіть значення величини c після виконання вказівки розгалуження:

	If b>=6 then c:=5 else c:=12;
	If b<=10 then c:=15 else c:=2;

	1) Якщо b=2, то с=____

2) Якщо b=16, то с=____

3) Якщо b=6, то с=____
	1) Якщо b=2, то с=____

2) Якщо b=16, то с=____

3) Якщо b=10, то с=____

	6. Яким було значення величини d, якщо після виконання вказівки:

	If d<=4 then c:=5 else c:=10;
	If d>=4 then c:=5 else c:=10;

	1) c=5, d=_____
2) c=10, d=_____
Варіанти відповідей: 

1) d=4; 

2) d=10; 
3) d=2
	1) c=5, d=_____
2) c=10, d=_____
Варіанти відповідей: 

1) d=4; 

2) d=10; 

3) d=2

	7. При якому значенні К після виконання вказівки вибору

	Case K of

 K1: writeln (‘Відмінно’);
 K2: writeln (‘Добре’);
 K3: writeln (‘Посередньо’);
 K4: writeln (‘Незадовільно’);
End;

	1) K1=5;
2) K2=4;
3) K3=3
4) K4=2;
	1) K1=5;
2) K2=4;
3) K3=3
4) K4=2;

	отримали відповідь:

	1) незадовільно (К=_____)
2) відмінно (К=______)
	1) добре (К=______)
2) посередньо (К=_____)


4. Застосування знань, умінь та навичок (25 хвилин).

4.1. Створіть програму для виведення текстового варіанту шкільних оцінок (oap_024.pas):

· 1, 2, 3 – початковий рівень

· 4, 5, 6 – середній рівень

· 7, 8, 9 – достатній рівень

· 10, 11, 12 – високий рівень

Лістинг програми:

program oap_024;

uses crt;

var n: integer;

    s: string;

begin

 clrscr;

 write ('введiть оцiнку, n=');

 readln (n);

 case n of

  1..3: s:='початковий рiвень';

  4..6: s:='середнiй рiвень';

  7..9: s:='достатнiй рiвень';

  10..12: s:='високий рiвень'

  else s:='це не оцiнка';

 end;

 writeln (s);

 repeat until keypressed;

end.

Результат роботи програми:

введiть оцiнку, n=6

середнiй рiвень

введiть оцiнку, n=3

початковий рiвень

введiть оцiнку, n=8

достатнiй рiвень

введiть оцiнку, n=15

це не оцiнка

введiть оцiнку, n=12

високий рiвень

4.2. Напишіть програму для розв’язування квадратного рівняння (oap_025.pas) 
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Лістинг програми:
program oap_025;

uses crt;

var a,b,c: real;

    d,x1,x2: real;

    n: integer;

    s: string;

begin

 clrscr;

 write ('a=');

 readln (a);

 write ('b=');

 readln (b);

 write ('c=');

 readln (c);

 d:=sqr(b)-4*a*c;

 if d>0 then n:=2 else

                    if d<0 then n:=0 else n:=1;

 case n of

  0: begin

      s:='КВУР дiйсних коренiв не має';

      writeln (s);

     end;

  1: begin

      s:='КВУР має один дiйсний корiнь, х1=х2=';

      x1:=-b/(2*a);

      writeln (s,x1:5:3);

     end;

  2: begin

      s:='КВУР має два дiйсних коренi: ';

      x1:=(-b+sqrt(d))/(2*a);

      x2:=(-b-sqrt(d))/(2*a);

      writeln (s,'x1=',x1:5:3,' x2=',x2:5:3);

     end;

 end;

 repeat until keypressed;

end.

Результат роботи програми:

a=2

b=5

c=6

КВУР дiйсних коренiв не має

a=5

b=11

c=3

КВУР має два дiйсних коренi: x1=-0.319 x2=-1.881

a=3

b=12

c=12

КВУР має один дiйсний корiнь, х1=х2=-2.000

4.3. Створіть програму для обчислення значення складеної функції (oap_026.pas): 
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Лістинг програми:

program oap_026;

uses crt;

var x,y: real;

    f1,f2: boolean;

begin

 clrscr;

 write ('x=');

 readln (x);

 f1:=(x<-2);

 f2:=(x>=5);

 if f1 then

        y:=x*x*x-5

         else if f2 then

                     y:=x

                      else y:=x+5;

 writeln ('при х=',x:5:3,' y=',y:5:3);

 repeat until keypressed;

end.

Результат роботи програми:

x=-6

при х=-6.000 y=-221.000

x=0

при х=0.000 y=5.000

x=7

при х=7.000 y=7.000

4.4. Дано два різних дійсних числа х та у. Менше із цих чисел замінити їх півсумою, а більше – їх подвійним добутком.
Лістинг програми:

program oap_027;

uses crt;

var x,y: real;

    m,b: real;

begin

 clrscr;

 write ('x=');

 readln (x);

 write ('y=');

 readln (y);

 m:=(x+y)/2;

 b:=2*x*y;

 if x<y then

         begin

           x:=m;

           y:=b;

         end

        else

         begin

          x:=b;

          y:=m;

         end;

 writeln ('Пiсля замiни: х=',x:5:3,' y=',y:5:3);

 repeat until keypressed;

end.

Результат роботи програми:

x=25.36

y=14.35

Пiсля замiни: х=727.832 y=19.855

Додаткові задачі:

1. Розробіть діалогову програму, яка запитує вік користувача і визначає, до якої вікової категорії він належить (oap_028.pas):

1.1. від 1 до 10 років – дитина

1.2. від 11 до 15 років – підліток

1.3. від 16 до 20 років – юнак

1.4. від 21 до 30 років – молода людина

1.5. після 31 року – доросла людина

2. Задано чотири різних цілих числа. Складіть програму, яка виводить на екран ті з них, які не є найбільшими або найменшими (oap_029.pas).
3. складіть програму виконання арифметичної операції +, -, *, / над числами х та у залежно від натиснутої клавіші (oap_030.pas).
4. Складіть програму розв’язування лінійної нерівності ax+b>0 (oap_031.pas).

5. Складіть програму визначення того, чи ділиться задане ціле число на 7 (oap_032.pas).
6. Складіть програму обчислення значень функції 
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 (oap_033.pas).
7. Складіть програму визначення того, чи належать числа х та у проміжку (0; 3) (oap_034.pas).
8. Складіть програму визначення кварталу року за порядковим номером місяця (oap_035.pas).
9. Складіть програму знаходження модуля дійсного числа (oap_036.pas).
5. Підбиття підсумків уроку (3 хвилини)

5.1. Інтерактивна вправа «Мікрофон»

5.1.1. Що ми робили на уроці?

5.1.2. Що Вам сподобалося на уроці?

5.1.3. Що Вам не сподобалося на уроці?

5.1.4. Що можна було б організувати краще, корисніше?

5.1.5. Що нового ми дізналися на уроці?

6. Домашнє завдання (2 хвилини)

6.1. Опрацювати конспект.

6.2. Виконати завдання.

6.2.1. Напишіть програму, де за заданими числовими значеннями днів тижня необхідно вивести інформацію про те, робочий це день чи вихідний (oap_037.pas).
6.2.2. Дано дійсні числа a, b, c. Перевірте, чи виконується нерівність a<b<c (oap_038.pas).
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